

## Επιλογή και τοποθέτηση προϊσταμένων

### ΕΜΔΥΔΑΣ / ΚΜ

**Ν**α επιληφθεί προσωπικός ο ίδιος του θέματος και να φροντίσει για την άρση των επιζημιών για τη Δημόσια Διοίκηση αποφάσεων του ΚΥΣ του ΑΠΘ, ζητά με επιστολή της προς τον πρότανη του ΑΠΘ κ. **Αν. Μάνθο** η ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής.

Όπως επισημαίνει στην επιστολή: «Με παλαιότερο έγγραφο (23/14-09-2009), η Ένωση Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών σάς ενημέρωσε καταγγέλλοντας απόφαση της συνεδρίασης (140/17-02-2009/ 27-04-2009) του ΚΥΣ του ΑΠΘ».

Συγκεκριμένα, είχε καταγγελθεί «η επιλογή για τη θέση του προϊσταμένου του "Τμήματος Λειτουργίας Εγκαταστάσεων" υπαλλήλου κατώτερης βαθμίδας εκπαίδευσης (ΤΕ) αντί των διπλωματούχων μηχανικών συναδέλφων μας βαθμίδας εκπαίδευσης (ΠΕ), οι οποίοι διαθέτουν σαφώς ανώτερα προσόντα».

Και προσθέτει στην επιστολή ότι ελήφθη απάντηση (1572/5-11-2009) που υπογράφεται από τον πρόεδρο του ΚΥΣ κ. **Βάιο Μπαμπλέκη**, με την οποία γνωστοποιεί ότι αναγνωρίζει μεν το δικαίωμα του συλλογικού οργάνου

για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μελών του, αλλά συγχρόνως θεωρεί την Ένωση «αναρμόδια, μη δίκαια και μη αντικειμενική» και τις καταγγελίες «αβασίμες, αόριστες και ανακριβείς», χωρίς όμως να αναφέρεται σιδηρήποτε που να έχει σχέση με το γεγονός που καταγγέλθηκε.

Αναφέρουν, δε, στην επιστολή ότι:

1) Στην απάντηση του κ. Μπαμπλέκη γίνεται αναφορά στο ότι: «Ο συνδυασμός των διατάξεων των άρθρων 97 παρ. (δ) του Ν. 3528/2007 και 13 του ΠΔ 206/2005 δίδει τη δυνατότητα στο ΚΥΣ να επιλέξει ως προϊστάμενο είτε κατηγορίας ΠΕ, είτε κατηγορίας ΤΕ μηχανικών».

2) Στην ίδια επιστολή δε γίνεται, όμως, καμία αναφορά στην εγκύκλιο ΔΟΑ/Φ13/180/οικ.15725/18-06-07 του ΥΠΕΣΔΔΑ, με την οποία ερμηνεύτηκε το ως άνω άρθρο 97 του Ν. 3528/2007, αν και στο έγγραφο της Ένωσης υπήρχε σαφής αναφορά στην εν λόγω εγκύκλιο.

3) Συγκεκριμένα, ειδικά στην παρ. 4 της ανωτέρω εγκυκλίου αναφέρεται: «Δεν είναι επιτρεπτό να συντρέχουν για την ίδια θέση προϊσταμένων υπάλληλοι διαφόρων κατηγοριών επί ίσοις όροις. Όπως έχει γνωμοδοτήσει σχετικά το Συμβούλιο της Επικρατείας, κατά τη

έννοια της ανωτέρω διάταξης, ερμηνευομένης σύμφωνα με τις συσταγματικές αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας στη Δημόσια Διοίκηση, όπου προβλέπεται από τους οικείους οργανισμούς η πλήρωση θέσης προϊσταμένου από υπαλλήλους περισσότερων κατηγοριών, προηγούνται οι υπάλληλοι της ανώτερης κατηγορίας και ακολουθούν οι των άλλων κατηγοριών. Συνεπώς, είναι επιτρεπτή η πλήρωση θέσεων προϊσταμένων οργανικών μονάδων από υπαλλήλους κατώτερης, κατά τη διαβάθμιση που εισάγεται στον υπαλληλικό κώδικα, κατηγορίας, μόνο εφόσον δεν είναι δυνατή η πλήρωση των θέσεων αυτών από υπαλλήλους ανώτερης κατηγορίας (Πρακτικό Επεξεργασίας του Συμβουλίου της Επικρατείας αριθμ. 235/2005)».

4) Σύμφωνα με τα ανωτέρω, δεν είναι δυνατόν να ορίζεται προϊστάμενος υπαλλήλου διπλωματούχου μηχανικού (ΠΕ) υπάλληλος κατηγορίας (ΤΕ).

5) Θεωρούμε ότι η μη αναφορά του κ. Μπαμπλέκη στο περιεχόμενο της εν λόγω ερμηνευτικής εγκυκλίου δεν είναι τυχαία παράλειψη.

6) Τέλος, η μη τακτοποίηση του θέματος θα μας υποχρεώσει να αναφέρουμε το πρόβλημα στους ελεγκτές Δημόσιας Διοίκησης για τα περαιτέρω.

### ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ

## Συζήτηση για τα εργασιακά δικαιώματα

**Ο** ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων με πρωτοβουλία της Επιτροπής Νέων Αρχιτεκτόνων διοργανώνει εκδήλωση με θέμα: «Εργασιακά δικαιώματα και συνθήκες άσκησης επαγγέλματος νέων αρχιτεκτόνων» στο κτίριο Γκίνη, (Αμφιθέατρο 18) του ΕΜΠ (Πατησίων 47, Αθήνα), την **Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου 2010** και ώρα 18:30.

Θα αναπτυχθούν θέματα που αφορούν σε μισθολογικά, συνθήκες εργασίας, ωράριο, εργασιακές σχέσεις, τρόπος άσκησης επαγγέλματος και αγορά εργασίας.

Στην εκδήλωση θα παρουσιασθούν εισηγήσεις από εκπροσώπους φορέων (ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ, Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, ΤΕΕ) και θα ακολουθήσουν παρεμβάσεις και ανοικτή συζήτηση.

## Διόρθωση

**Τ**ο αίτημα για να κηρυχθεί διατηρητέο το ιστορικό σπιτί της Μελίνας Μερκούρη και να σταματήσουν αμέσως οι εργασίες κατεδάφισης του ιστορικού σπιτιού, οι οποίες γίνονται χωρίς άδεια οικοδομής, προέρχεται από το σύλλογο αρχιτεκτόνων ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ και όχι από το σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών, όπως «έγραψε» ο «δαίμων» του τυπογραφείου» στο προηγούμενο φύλλο του Ενημερωτικού Δελτίου.

**Ο** Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος (ΣΜ-ΗΒΕ) στο πλαίσιο σειράς εκδηλώσεων που προγραμματίσει για το χώρο της Βόρειας Ελλάδας, διοργάνωσε ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη με θέμα: «Θεμελιακές Γειώσεις». Χαρακτηριστική ήταν η μεγάλη προσέλευση μελών του Συλλόγου, αλλά και άλλων ενδιαφερομένων, για το αντικείμενο της ημερίδας των τεχνικών, η οποία διοργανώθηκε από το Σύλλογο με συνδιοργανωτές τη ΔΕΗ ΑΕ, το ΠΤ Έβρου του ΠΣΔΜ-Η, καθώς και το ΤΕΕ Θράκης.

## Θεμελιακές Γειώσεις

Το πρόγραμμα της ημερίδας περιλάμβανε:

- Εισήγηση ΣΜΗΒΕ: Γεώργιος Τρασανίδης - Ηλεκ/γος Μηχανικός, Γ. Γ. ΣΜΗΒΕ

«Θεμελιακές γειώσεις: Νομοθετικό και Κανονιστικό πλαίσιο»

- Εισηγήσεις ΔΕΗ: Νικόλαος Τακόλας - Μηχ/γος - Ηλεκ/γος Μηχανικός, Τομέαρχης Τεχνικών Εργασιών Δικτύων ΔΕΗ Περιφ. Μακ.- Θράκης

1. «Συνεργασία γειώσεων καταναλωτών - ΔΕΗ»

2. «Κανονιστικά Θέματα μεταξύ ΔΕΗ - Κατασκευαστών»

Μετά το τέλος των εισηγήσεων ακολούθησε πλούσιος διάλογος με πολύ ενδιαφέρουσες και επί της ουσίας του θέματος ερωτήσεις από τους παρευρισκόμενους προς τους εισηγητές και αντίστοιχες τεκμηριωμένες απαντήσεις.

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος θεωρεί ως ιδιαίτερα σημαντικό το θέμα της εφαρμογής των Θεμελιακών Γειώσεων, όπως και οποιασδήποτε άλλης εφαρμογής που έχει σχέση πρώτιστα με την ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των καταναλωτών, καθώς και με την ποιότητα, γενικά, και την ασφάλεια των εγκαταστάσεων και δεσμεύεται να συνεχίσει με ανάλογες ενέργειες και δράσεις προς την κατεύθυνση αυτή.

❶ Οι εισηγήσεις της ημερίδας έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του συλλόγου.

## ΕΜΔΥΔΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

### Γενική Συνέλευση

**Ε**τήσια Τακτική Εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση πραγματοποιεί η ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής, στις **25 Φεβρουαρίου, ημέρα Πέμπτη** και ώρα 9.00 το πρωί, στο θέατρο «Βρετανία», Πανεπιστημίου 7, με θέματα της ΓΣ: Διοικητικός - οικονομικός απολογισμός, Προϋπολογισμός 2010-2011, Πρόγραμμα δράσης, Προσδιορισμός ημερομηνίας αρχαιρεσιών - Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής.

## Συνταξιοδοτικά νέα

### «Το υπερταμείο - Ο σούπερ φόρος - Το μέρισμα ειρήνης»

**✓ ΠΕΤΟΜ - ΤΕΕ - ΕΣΤΑΜΕΔΕ**

Οι συνταξιούχοι παρακολουθούν από κοντά τα δράματα γύρω από το τεράστιο δημοσιονομικό έλλειμμα που συσσωρεύτηκε από ανεύθυνες κυβερνήσεις μετά τη μεταπολίτευση, καθώς και το άλλο μεγάλο θέμα, που αποτελεί το βραχνά του συνταξιοδοτικού συστήματος και αφορά τις μεγάλες συντάξεις που έδιναν στα ασθενέστερα Ταμεία οι κυβερνήσεις της μεταπολίτευσης, διορίζοντας σε ΙΚΑ, ΤΕΒΕ κ.ά., δικές τους διοικήσεις, για να προωθούν τις κυβερνητικές εντολές, ενώ συγχρόνως τα μέλη των Ταμείων δεν κατέβαλλαν τις εισφορές.

Αυτό επισημαίνει ο πρόεδρος των συνταξιούχων, κ. Αθ. Φιλιππίδης, τονίζοντας ότι: «Δεν υπάρχει πουθενά στον κόσμο τέτοια περίπτωση, δηλαδή να έχει βιωσιμότητα ένα Ταμείο, όταν δε δημιουργήσει, απ' ενός αποθεματικά από μόνο του και απ' ετέρου να χορηγεί συντάξεις ανάλογες των εισφορών. Αλλά και όταν δεν κυνηγάει τους εργοδότες, όπως π.χ. ένας εργοδότης στους δύο μόνο πληρώνει εισφορές στο ΙΚΑ!!!»

Αναφέρει, ακόμα, ο κ. Φιλιππίδης, ότι η σημερινή κυβέρνηση μελετά να χρησιμοποιήσει το γαλλικό μοντέλο, που η γαλλική κυβέρνηση θέσπισε το 1990 με το μέτρο της «γενικής εισφοράς» για την Κοινωνική Ασφάλιση (Contribution Generale Socialisee). Πρόκειται για ένα φόρο που επιβλήθηκε σε όλα τα εισοδήματα, τόσο στα μεγαλοεισοδήματα όσο και στη μεγάλη περιουσία. Ήταν τέτοια η επιτυχία του μέτρου, που σήμερα η εισφορά έχει γίνει ο δεύτερος αποδοτικότερος φόρος μετά τον ΦΠΑ. Ο «σούπερ φόρος» μπορεί να εξασφαλίσει πρόσθετα έσοδα 1 δισεκατομμυρίου ευρώ ετησίως και θα επιβάλλεται τόσο στα ε-

τήσια υψηλά εισοδήματα φυσικών και νομικών προσώπων, όσο και στη μεγάλη ακίνητη περιουσία. Προτείνει ακόμα ως ορθό μέτρο το «Μέρισμα Ειρήνης», ύψους περίπου 1 δισ. ευρώ ετησίως να εξασφαλιστεί από τη μείωση των εξοπλιστικών δαπανών. Οι δύο αυτές πηγές θα χρηματοδοτήσουν ένα νέο Ταμείο, όπως αναφέρει, το οποίο θα λειτουργεί σαν «ομπρέλα» στα αδύνατα Ασφαλιστικά Ταμεία που θα μείνουν μετά τις προωθούμενες συγχωνεύσεις άλλων Ταμείων, ώστε τελικά να υπάρχουν 3 ή 4 Ταμεία. Τα έσοδα θα παραμένουν «κλειδωμένα» σ' αυτό το Ταμείο των Ταμείων, προκειμένου να αξιοποιηθούν μετά το 2017.

Οι συνταξιούχοι του ΤΣΜΕΔΕ είναι δυσαρεστημένοι με την κατάντια όλων αυτών των Ταμείων, που χρηματοδοτεί η κυβέρνηση από τους φόρους των μηχανικών και μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια κυβέρνηση λαοκρατική θέσπισε το ΙΚΑ να λαμβάνει το 1% του ΑΕΠ, δηλαδή είτε βρέξει είτε χιονίσει, το ποσό αυτό που μεταφράζεται 1,00% x 360 δισ. ευρώ = 3,60 δισ. ευρώ, να χορηγείται στο ΙΚΑ, αλλά σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες και το ΤΕΒΕ ζητά να θεσπιστεί και γι' αυτό τέτοιος θεσμός.

Οι συνταξιούχοι διαμαρτύρονται για αυτά που μελετώνται από την κυβέρνηση και δε δέχονται από τους φόρους τους να χορηγούνται τέτοια ποσά σ' αυτά τα Ταμεία, που δεν έκαναν καλά τη δουλειά τους εδώ και 50 χρόνια.

Η ομάδα των δώδεκα σοφών που δημιουργήθηκε πρέπει να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων και να θεσπίσει διατάξεις, ποινικές και αστικές, στους παρανομούμενους που δεν πλήρωσαν τις εισφορές τους, καταλήγει ο πρόεδρος των συνταξιούχων.



## Αυτοχρηματοδοτούμενα σεμινάρια του ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ επιδοτούμενα από το ΤΕΕ για τα μέλη του

Το Ινστιτούτο έχει προγραμματίσει την υλοποίηση των ακόλουθων σεμιναρίων για το επόμενο χρονικό διάστημα στην Αθήνα και πιο συγκεκριμένα στις ακόλουθες ημερομηνίες:

Κωδικός Σεμιναρίου	Τίτλος σεμιναρίου	Περίοδος υλοποίησης	Διάρκεια σε ώρες	Κόστος (Μέλη ΤΕΕ)	Κόστος (μη μέλη ΤΕΕ)	Κόστος (εταιρείες)
<b>A3</b>	AutoCad 2009-2D (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	Μάρτιος	48	480 €	590 €	740 €
<b>A2</b>	AutoCad 2009-3D (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	Απρίλιος	40	390 €	510 €	630 €
<b>NEO ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ</b>	MS Project (με αποδεικτικό πιστοποίησης)	Μάρτιος	36	420 €	490 €	590 €
<b>EYP4</b>	Ευρωκώδικας «Σχεδιασμός Κατασκευών από Χάλυβα (EN1993)» και «Ευρωκώδικας Σχεδιασμός Σύμμικτων Κατασκευών (EN1994)»	Απρίλιος	28	210 €	280 €	375 €
<b>ΟΔ6</b>	Marketing Υπηρεσιών Μηχανικού και Τεχνικού Συμβούλου	08-12/03	12	100 €	130 €	165 €
<b>ΟΔ24</b>	Real Estate – Διαχείριση Ακίνητης Περιουσίας	Μάρτιος	44	330 €	440 €	590 €
<b>ΟΔ1</b>	Σχεδιασμός, Διαχείριση και Αξιολόγηση των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων της Περιόδου 2007-2013	22/02-3/03	32	240 €	320 €	430 €
<b>BIOM 22</b>	Συστήματα Βιομηχανικού Αυτοματισμού με PLC	Φεβρουάριος	25	350 €	400 €	465 €
<b>ΟΔ 4</b>	Project Management για Μηχανικούς	Μάρτιος	20	190 €	240 €	315 €
<b>ΠΕΡ 4</b>	Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σε Λιμενικά Έργα και Έργα Οδοποιίας	Μάρτιος	28	210 €	280 €	375 €
<b>ΟΔ 30</b>	Τεχνικές Διαπραγμάτευσης Ακινήτων και Μεσιτεία	Απρίλιος	24	180 €	240 €	330 €
<b>NEO ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ</b>	Μάρκετινγκ και πωλήσεις προϊόντων και υπηρεσιών μέσω διαδικτύου	Απρίλιος	20	280 €	320 €	360 €
<b>NEO ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ</b>	Σχεδιασμός και υλοποίηση δικτύων. Από μικρά δίκτυα γραφείων έως μεγάλα δίκτυα επιχειρήσεων	Απρίλιος	20	280 €	320 €	360 €
<b>NEO ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ</b>	Σχεδιασμός και προμήθεια προϊόντων και υπηρεσιών πληροφορικής	Απρίλιος	20	280 €	320 €	360 €
<b>KAT2</b>	Πολεοδομικές Διατάξεις και Διαδικασία Έκδοσης Οικοδομικών Αδειών	Φεβρουάριος και Απρίλιος (δύο τμήματα)	40	300 €	400 €	540 €
<b>KAT3α</b>	Υλοποίηση Πολεοδομικού Σχεδιασμού - Α' μέρος: Εκτός Σχεδίου δόμηση και οικισμοί	Μάρτιος	20	150 €	200 €	275 €
<b>KAT3β</b>	Υλοποίηση Πολεοδομικού Σχεδιασμού - Β' μέρος: Εφαρμογή ρυμοτομικών σχεδίων	Μάρτιος	20	150 €	200 €	275 €

Επίσης, συνεχίζεται η υλοποίηση και των 9 σεμιναρίων της κατηγορίας: Εξοικονόμηση Ενέργειας (ENEPI - ENEP9) στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη καθώς και σε άλλες μεγάλες πόλεις.

Τα σεμινάρια υλοποιούνται κατά τις απογευματινές ώρες 17:00-21:00.

ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΝΑ ΔΗΛΩΣΟΥΝ ΕΓΚΑΙΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

❶ Για δήλωση συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη γραμματεία του Ινστιτούτου στα τηλέφωνα: 210-5221.638, 210-5221.195, ώρες: 10:00-15:00, καθώς και να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: [www.iekemtee.gr](http://www.iekemtee.gr).

**Τ**ο ΙΕΚΕΜ - ΤΕΕ έχει δημιουργήσει ειδική ενότητα σεμιναρίων που αφορά στις πολεοδομικές διατάξεις και εφαρμογές. Πιο συγκεκριμένα, η ενότητα περιλαμβάνει τα ακόλουθα τέσσερα σεμινάρια:

## 1. Πολεοδομικές

### Διατάξεις & Διαδικασία Έκδοσης Οικοδομικών Αδειών

**Διάρκεια:** 40 ώρες

**Στόχος του σεμιναρίου:** Η εκπαίδευση των μηχανικών με την απόκτηση γνώσεων για την εφαρμογή των πολεοδομικών διατάξεων και για την έκδοση οικοδομικών αδειών.

**Πού απευθύνεται:** Σε μηχανικούς όλων των ειδικοτήτων, που ασχολούνται με τη μελέτη και την επίβλεψη ιδιωτικών ή δημόσιων οικοδομικών - κτιριακών έργων.

#### Θεματολογία:

- Αναλυτική επεξήγηση πολεοδομικών εννοιών και συγκεκριμένων διατάξεων, με παρουσίαση παραδειγμάτων εφαρμογής.
- Ανάλυση των γενικών παραμέτρων εφαρμογής των Πολεοδομικών Διατάξεων, των όρων δόμησης και των χρήσεων γης. Χρήσεις κτιρίων.
- Αρτιότητες εντός και εκτός σχεδίου και σχετικές διατάξεις του ΓΟΚ.
- Πότε απαιτείται έκδοση οικοδομικής άδειας;
- Οι διαδικασίες, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και οι μεταβατικές διατάξεις για έκδοση οικοδομικής άδειας.
- Προδιαγραφές σύνταξης των τοπογραφικών σχεδίων και των υπολοίπων μελετών (Αρχιτεκτονικών, Στατικών και Μηχανολογικών).
- Σύνταξη προϋπολογισμού και Αμοιβές Μελετών.

## 2. Υλοποίηση πολεοδομικού

## σχεδιασμού

### Α' μέρος: «Εκτός σχεδίου δόμηση και οικισμοί»

**Διάρκεια:** 20 ώρες

**Στόχος του σεμιναρίου:** Η εκπαίδευση των μηχανικών με την απόκτηση γνώσεων για την εφαρμογή των πολεοδομικών διατάξεων και για τη δόμηση εκτός σχεδίου και σε οικισμούς.

**Πού απευθύνεται:** Σε μηχανικούς όλων των ειδικοτήτων που ασχολούνται με μελέτη και επίβλεψη οικοδομικών έργων εκτός

σχεδίου και σε οικισμούς.

#### Διαδικασία εκπαίδευσης και θεματολογία:

- Αναλυτική επεξήγηση πολεοδομικών εννοιών και συγκεκριμένων διατάξεων, με παρουσίαση παραδειγμάτων εφαρμογής.
- Αναλύονται οι γενικές παράμετροι εφαρμογής των Πολεοδομικών Διατάξεων, των όρων δόμησης, των χρήσεων γης και οι μεταβατικές διατάξεις.
- Χωροταξικός και Γενικός Πολεοδομικός Σχεδιασμός.
- Αρτιότητες και δόμηση εκτός σχεδίου και σε οικισμούς.
- Καθορισμός αιγιαλού και παραλίας και οριοθέτηση ρεμάτων και η επιρροή τους στη δόμηση.

## 3. Υλοποίηση

### Πολεοδομικού σχεδιασμού

### Β' μέρος: Εφαρμογή ρυμοτομικών σχεδίων.

**Αρτιότητα - Οικοδομησιμότητα οικοπέδων, Πράξεις τακτοποιήσεων, Πράξεις Αναλογισμού αποζημιώσεων λόγω ρυμοτομίας και Πράξεις Εφαρμογής.**

**Διάρκεια:** 20 ώρες.

**Στόχος του σεμιναρίου:** Η εκπαίδευση των μηχανικών σε θέματα πολεοδομικών εφαρμογών.

**Σε ποιους απευθύνεται:** Σε πολιτικούς μηχανικούς, αρχιτέκτονες μηχανικούς και ειδικότερα σε τοπογράφους μηχανικούς.

#### Διαδικασία εκπαίδευσης και θεματολογία:

- Αναλυτική επεξήγηση πολεοδομικών εννοιών και συγκεκριμένων διατάξεων, με παρουσίαση παραδειγμάτων και προβλη-

μάτων στην εφαρμογή.

**Σε ποιους απευθύνεται:** Σε μηχανικούς όλων των ειδικοτήτων, που ασχολούνται με τη μελέτη και την επίβλεψη ιδιωτικών ή δημόσιων οικοδομικών - κτιριακών έργων.

#### Διαδικασία εκπαίδευσης και θεματολογία:

- Αναλυτική επεξήγηση πολεοδομικών εννοιών και συγκεκριμένων διατάξεων, με παρουσίαση παραδειγμάτων εφαρμογής.
- Αναλύονται οι γενικές πα-

## Σεμινάρια πολεοδομικών διατάξεων και εφαρμογών

μάτων στην εφαρμογή.

- Αρτιότητα - Οικοδομησιμότητα οικοπέδων.
- Πράξεις τακτοποιήσεων.
- Πράξεις αναλογισμού αποζημιώσεων λόγω ρυμοτομίας και
- Πράξεις εφαρμογής.

## 4. Δόμηση εντός σχεδίου - Γενικός Οικοδομικός Κανονισμός και

### Κτιριοδομικός Κανονισμός

**Διάρκεια:** 28 ώρες.

**Στόχος του σεμιναρίου:** Η εκπαίδευση των μηχανικών με την απόκτηση γνώσεων εφαρμογής των πολεοδομικών διατάξεων και ειδικότερα του ΓΟΚ

ράμετροι εφαρμογής των Πολεοδομικών Διατάξεων, των όρων δόμησης και των χρήσεων γης, οι χρήσεις κτιρίων.

- Αρτιότητα και τακτοποιήσεις εντός σχεδίου.
- Διατάξεις του ΓΟΚ '85 που εφαρμόζονται για τη δόμηση εντός σχεδίου.

① Για δήλωση συμμετοχής μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη γραμματεία του Ινστιτούτου στα τηλέφωνα: 210-5221.638, 210-5221.195 (ώρες: 10:00-15:00), καθώς και να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: [www.iekemtee.gr](http://www.iekemtee.gr).

## ΤΣΜΕΔΕ

### Νέο ωράριο συναλλαγής του Τμήματος Ελέγχου Εισφορών

Η ΔΕ των Τομέων Μηχανικών και ΕΔΕ αποφάσισε ότι το ωράριο συναλλαγής με το κοινό του Τμήματος Ελέγχου Εισφορών θα είναι από **1/3/2010 από τις 10.30 π.μ. έως τις 13.00.**

① Β. Ρόκκου, τηλ.: 210-3740.217, ταχ. δ/ση: Κολοκοτρώνη 4, Αθήνα.